

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sábado 21 Abril 1934



CON **100** ptas  
CONTRIBUIMOS PARA  
QUE USTED TENGA  
BUENA RADIO

¿Qué quiere decir buena radio?

Buena radio significa: perfecta selectividad; excelente rendimiento, sensibilidad, garantía de funcionamiento, calidad. Todo esto se encuentra en los receptores Philips a «Superinductancias» tipo 834.

No tarde más, tiene usted ahora una ocasión única para cambiar su mediocre aparato universal por un receptor Philips moderno y perfecto.

Abonaremos 100 pesetas por su receptor universal, cualquiera que sea la marca, en estado de funcionar o no, pero completo.

Entregue hoy mismo su receptor a uno de los Representantes Oficiales Philips que le facilitarán el cambio abonando el resto a pequeños plazos.

Pida demostración y estamos convencidos de que usted no tendrá otro receptor en su casa que el



**PHILIPS** A «SUPERINDUCTANCIA»  
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: **Ferretería de Segura, Canalejas 31.**  
Teléfono 153 R.—LORCA.  
VENTA A PLAZOS

Camino adelante

## SUEÑO LECTARGICO

### Político

Nos vamos convenciendo de que el celebrado y famoso Profesor Alba asombroso hipnotizador y sugestionador admirable, ha ejercido una influencia poderosa en la política local desde que puso los pies en Lorca. Bastó que anunciara su venida para que el fenómeno de la sugestión empezara a manifestarse en el campo político. Ya se ha visto y comprobado, que lo mismo realiza el Profesor la sugestión individual que la colectiva. ¿Qué extraño, pues, que en alguna colectividad política empezaran a manifestarse los efectos de esta sugestión. Y más aún cuanto menos numerosa la colectividad.

Si los componentes de la Asociación de la Prensa organizado en nuestra ciudad dijéramos que nuestra Asociación era la más numerosa de cuan-

tas existen en la localidad, o diríamos una insensatez a sabiendas u obedeceríamos una sugestión. Ese es el fenómeno que se viene dando aquí en la pequeña agrupación política a que nos referimos. Que cada uno quiere pasar por mil y como a la hora de hacer efectivo el número éste no parece por ninguna parte, he aquí de manifiesto el fenómeno de la sugestión. Yo la calificaría de sugestión portuguesa: ¡Cien reis!! Total, cinco perras gordas.

En los primeros días del presente mes, oíamos decir:

—Destitución total del Ayuntamiento. Nombramiento de Junta gestora.

Y nosotros pensábamos: —¿Estará Primo de Rivera en el Poder? No, no estaba el dictador. Y pasaron los días y el Ayuntamiento no fué destituido. El fenómeno su-

gestivo era infundir una ilusión.

Hace apenas diez días, oíamos decir:

—Cuarenta y ocho horas de plazo tiene el Alcalde para presentar la dimisión.

Y pasaron las horas (y los días y las semanas, y... nada. Los que propalaron la noticia quedaron chasqueados. Naturalmente; era otra sugestión. Ilusionismo puro.

En la noche del jueves último oíamos decir:

—¡Mañana, mañana sale!

—¿Pero es que hay jugada extraordinaria?—Pensamos.

—No, hombre, no; quien sale es el Alcalde. Vaya usted a la sesión municipal y verá quien preside. Y fuimos a la sesión y, efectivamente, presidía el Alcalde, es decir, don Diego Requena.

¡Decididamente, el hipnotizador Alba está haciendo de las suyas. Y el caso es que el simpático Profesor se ha marchado. Pero lo ha hecho dejando aquí a un grupito de amigos en tal estado de sonambulismo que asombra. A nosotros no, porque nada nos asombra, ni aún los experimentos de este nuevo Onofroff, pero hay neófitos entre la agrupación ilusionista que sueña hasta con la vara florida.

Sr. Alba despierte a la gente, que son ya seis meses los que lleva durmiendo y soñando y ya sabe usted que el letargo es más peligroso cuanto mayor sea su duración. Despierte, señor Alba, despierte a los durmientes; ¡por los clavos de Cristo! ¿No ve usted que ni aun pueden decir para consolarse aquello de «mal de muchos...»

JUAN DEL PUEBLO

### Pensamientos

Se sufre menos por no poder realizar un ideal que por no poder conseguirlo.

Quien está alejado de lo que ama, sólo tienen la mitad de su propio ser.

No se sabe lo que es el desconsuelo del corazón hasta que no nos quedamos solos.

En servicio de la civilización, el maestro debe crear en la cabeza y corazón del niño una nueva ciencia: la biología de la paz. Ramón, J. Cárcano.



Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Ascensión Gómez Navarro

Viuda de Alberola

Falleció el día 23 de Abril de 1933

R. I. P.

Sus hijos: Don Andrés, Don José María, Doña Leonor y Don Liberato Alberola Gómez, hijos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas una oración por el alma de la finada, y la asistencia a las Misas que se celebrarán el próximo lunes, 23 del actual, de diez a doce de la mañana en la parroquia del Carmen, por cuya delicada atención les quedarán altamente reconocidos.

Lorca 21 de Abril de 1934

DE MI COLECCION

## Postal Pedagógica

Para los proveedores

Diariamente leemos en la prensa, sin distinción de ideologías, invocaciones de camaradas que propugnan tesis del más opuesto y radical cariz. Algunos, con más o menos oportunidad, plantean cuestiones cuya solución depende del interés de nuestros gobernadores. Otros, exponen asuntos limitadamente interesantes. No falta, en verdad, quien propone verdaderas utopías. Y, por último, son muy pocos, contadísimos los que dan a la publicidad temas cuya realización contribuiría a encumbrar la Escuela y por lo mismo al maestro. Pero, si leyendo a los primeros se mensura su capacidad y no menos sus sentimientos, en los demás apreciamos no la fatiga, sino la mixtificación que hacen los pretendidos jefecillos de los asuntos que beneficiarían y sobre los cuales ha de dilucidar la comunidad. Los vituperados emplazan a las Asociaciones para acometer sus «iniciativas» con la pujanza y energías que ellos denotarían. Soldados rasos del sufrido ejército contra el analfabetismo, se consideran un Prim o un Pavía: con una simple clarinada, creen que las fuerzas dispersas, con sus displicentes categorías, poseen características idénticas a un autómatas y que a su antojo van a girar en cualquier momento. ¡Oh, fingida candidez!

Los aludidos invocadores, que a veces son invencioneros siniestros, son causa originaria de la odiable behetría que fomentan en un cuerpo tan numeroso como el del Magisterio donde, por lo diseminado, la confusión es enorme, horrendo el abatimiento y la perplejidad alcanza proporciones insospechadas entre sus elementos. Para exacerbar emplean toda clase de epítetos, sin concebir que el asurar demasiado fomenta el descrédito y suele ser causa de sorprendentes intermisiones en las apetencias, basta e impacientemente divulgadas. Ese proceder está en pugna con nuestro rango, y, a fuer de incanajeable castellano, confieso que tales intercadencias merecen igual compasión que el individuo que para dominar su depauperación, se resuelve a comer opiparante, sin considerar que una repleción del estómago puede truncar su existencia.

Pues bien; para evitar lo condenado anteriormente, proponemos (sin prisa, por nuestra parte), que cada Asociación designe una Comisión de crítica, encargada de desautorizar lo que, para la publicidad, no lleve su correspondiente marchamo. Convendrá que antes se pongan aquellas de acuerdo para reconocer una sola dirección, una sola jefatura, pues son ya muchos frentes y no menos laterales, y cuya eficacia es desconocida y cuya primacía se discuten con firmeza.

ELADIO GITRAMA